

“徒手摔马”实在太夸张

——从《东风破》又现雷人场面说起

文化娱乐现象 述评

抗战剧《东风破》近日在各地荧屏播出,记者看到了令人惊讶的一幕,中国士兵余东风面对日军骑兵手舞战刀高速冲向负伤的我军女营长时,竟徒手冲向前去,顶住并扳倒了战马和骑兵,并用拳头击毙了敌兵……这一幕令人想到了“手撕鬼子”“裤裆藏雷”“穿裤射箭”“石头砸飞机”等抗战神剧中的雷人场面。

乱杀战俘太离谱

战马高速冲来,其冲击力之大,根本不是一个人力量所能抵挡的,至于徒手要将持刀的敌人连马带人摔翻在地,更是令人匪夷所思。这使我们想到了因战马受惊为保护人民生命而壮烈牺牲的刘英俊和欧阳海两位烈士,战马既然这么容易扳倒,他们会献出年轻生命吗?可见,马的力量之猛远甚于人。余东风的“徒手摔马”与“手撕鬼子”等雷人场面还真有一拼。

更荒唐的是,《东风破》中还有个美女营长高萍在一枪击毙擅自主张撤退的连长后,还继续下令枪杀已缴枪被俘的其他撤退士兵,就有滥杀之嫌了。因为,即便是侵华日军士兵被俘,也应遵守《日内瓦战俘公约》,不准随意乱杀战俘。何况,这些被俘中国士兵还



《东风破》剧照



是奉连长命令撤退的。出现这种血腥残暴的雷人场面,只有有损于中国军队形象。

抗日英雄武侠化

近年来,社会舆论对抗日神剧非常反感。最近,广电总局发出的“巡视整改情况的通报”,也要求进一步整治抗战“神剧”、“雷剧”。令人遗憾的是,抗战剧《东风破》再次出现了雷人场面。

网友列举抗战“神剧”、“雷剧”有三宗罪:武侠化、偶像化、鬼子脸谱化。《东风破》中的“徒手摔马”也属于这类武侠化,大大超越了正常人的应有能力。“这哪是人,简直是超人,太奇幻了!”有网友这样嘲讽道。

根治“神剧”靠监管

出现这么多抗战“神剧”、“雷剧”的主要原因,一是编导们对那段历史缺乏敬畏之情,存在着胡编乱造的倾向。二是有些雷人场面故作惊奇,让传奇英雄神通广大,把日寇打得满地找牙,这种以博取眼球、抓取收视为目的的市场逐利性,往往置历史真实于不顾。正如著名编剧高满堂所抨击道:“抗日战争死了那么多人,流了那么多血,却变成了娱乐的内容,那种‘精神胜利法’更是要把后代的记忆搞坏了,我很愤怒!”

中国军民的抗日战争是一段非常严肃沉重的历史,虽然电视剧不是历史教科书,但也不能罔顾历

史真实将它拍成娱乐片,把艰苦卓绝的抗战岁月变成了让人一乐的“愚民主义”。有些抗日“神剧”把敌人描绘得过于弱智,表面看似在灭敌人威风,其实是对历史的歪曲,先辈们浴血奋战换来的胜利被描述成唾手可得,这是对流血牺牲先烈们的不敬。军旅作家王树增一针见血地指出:“抗日雷剧戏谑的不是对手,是我们自己。”影视明星李幼斌也说:“现在很多抗战戏都是误导观众,战争是非常残酷的,不是说一乐呵就完了。”

要真正根治抗日剧变为“神剧”、“雷剧”,说到底,还是要加强监管,加强整治,以恢复抗日剧严肃的历史内涵。

本报记者 俞亮鑫

国家新闻出版广电总局公布今年首批优秀纪录片 上海两部纪录片榜上有名

本报北京9月12日电 (驻京记者鲁明)国家新闻出版广电总局今天上午公布了2016年首批55个国产优秀纪录片。其中,所属上海市文化广播影视管理局的纪录片《我的诗篇》《我的诗篇》入选。

此次评选由总局宣传司组织的相关广电机构负责同志和专家学者进行评审,从全国选送的194部纪录片中推选出55部优秀国产纪录片。所选的纪录片涉及社会、国粹题材偏多。其中,《我的诗篇》拍摄者通过互联网寻找到6位工人,有自杀身亡的苹果手机生产工人,有叉车工、爆破工、制衣厂女工、少数民族工人,乃至地下800米深处的矿工。镜头记录下这些工人诗人的劳作、生活、悲欢离合,他们的生命片段中有爱有恨,有悲有喜,有死亡有新生;他们是优秀的诗人,他们用诗书写劳动、吟咏爱情,也用诗抒发悲欣、直面死亡。

据介绍,在这些纪录片中,观众会看到一个“中国奇迹”和“中国制造”背后的故事,以及一个个令人震撼的关于当代中国的全新故事。

广东今典居红木家具年内让利直销惠

时间: 9月14日至18日 地址: 上海光大会展中心(漕宝路88号西馆三层)

今典居红木 品优价廉 保修六年 假一罚十
 逛十家不如来光大一家 千款红木家具任您挑

<p>非花小餐椅</p> <p>市场参考价: 800元 特价: 220元 每天前10位下单客户 送大红酸枝手串一串</p>	<p>酸枝木如意大床3件套</p> <p>市场参考价: 62000元 特价: 19800元 每天第一位下单客户 送苹果AIR笔记本电脑一台</p>	<p>酸枝木象头圆餐桌7件套</p> <p>市场参考价: 58000元 特价: 11800元 每天第一位下单客户 送飞鸽童车电动车一辆</p>	<p>酸枝木象头沙发6件套</p> <p>市场参考价: 79000元 特价: 19800元 每天第一位下单客户 送苹果AIR笔记本电脑一台</p>
---	---	---	---

<p>花梨木餐桌7件套</p> <p>市场参考价: 31000元 直销价: 15000元</p>	<p>花梨圆凳1个</p> <p>市场参考价: 500元 直销价: 180元</p>	<p>花梨圈椅3件套</p> <p>市场参考价: 7500元 直销价: 3800元</p>	<p>花梨大床3件套</p> <p>市场参考价: 26000元 直销价: 15800元</p>	<p>花梨沙发6件套</p> <p>市场参考价: 30000元 直销价: 15800元</p>	<p>20件套餐价 4.58万元</p> <p>每天第一位下单客户 送苹果AIR笔记本 电脑一台</p>
--	--	---	---	---	---

<p>酸枝木衣柜</p> <p>市场参考价: 58000元 直销价: 29800元</p>	<p>鸿运大床三件套</p> <p>市场参考价: 42000元 直销价: 21800元</p>	<p>鸿运电视柜</p> <p>市场参考价: 13800元 直销价: 7800元</p>	<p>小古凳</p> <p>市场参考价: 800元 直销价: 400元</p>	<p>圈椅三件套</p> <p>市场参考价: 11800元 直销价: 5800元</p>	<p>万字餐桌七件套</p> <p>市场参考价: 42000元 直销价: 21800元</p>	<p>万字沙发六件套</p> <p>市场参考价: 42800元 直销价: 21800元</p>	<p>22件套餐价 9.8万元</p> <p>每天第一位下单客户 送苹果6S手机一部</p>
---	---	--	---	--	---	---	--

公交线路: 大桥3线、8路、60路、80路、90路、147路、538路、713路、819路、842路
 地铁路线: 10号线国权路站, 8号线黄兴公园站

活动专线: 021-55087915 官方网站: www.jindianju.com
 上海展厅地址: 杨浦区黄兴路1737号B1(近国顺路)

广告 承接红木家具 上门维修保养